

EL DIA

PERIODICO DE LA MAÑANA

Año XVII.—Núm. 5.122

Palma de Mallorca.—Sábado 11 de Diciembre de 1937 2.º T.

Precio: 15 céntimos

*¡Mujeres españolas!
La Delegación de Frentes y
Hospitales espera que colaboreis a
la Navidad del soldado.*

“Saludo a Franco”: ¡¡ Arriba España !!

En el frente de Aragón, fueron ayer derribados 20 aviones enemigos

La aviación nacional perdió un solo aparato.—Una escaramuza en el frente de Madrid.—En los demás frentes sin novedad

Los intelectuales ingleses se han puesto al lado de la España Nacional

En Londres, la peseta roja se ha cotizado a 400 y la peseta nacional a 60.—Mercedes Capsir ha llegado a España

Los marxistas españoles viven engañados constantemente por los dirigentes

La “Gaceta” roja echa de sus cátedras a los “padres” de la República: Ortega y Gasset y Alcalá Zamora.—Los sin trabajo en la zona roja serán soldados.—Otra maniobra de los rojos, denunciada por el Alto Comisario

HA PRODUCIDO SENSACION EL ANUNCIO DE LA SALIDA DEFINITIVA DE ITALIA DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

NOTICIAS OFICIALES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 10

En una escaramuza en el Frente de Madrid, se han cogido al enemigo 20 fusiles y varios miles de cartuchos.

En los demás frentes de los Ejércitos, sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.
En un brillante combate aéreo en el frente de Aragón, han sido derri-

bados hoy 20 aviones enemigos. Por nuestra parte hemos perdido un solo aparato, que no ha regresado a su base.

Salamanca, 10 de Diciembre de 1937.—2.º Año Triunfal.

De orden de S. E.
El General Jefe de E. M., **Francisco Martín Moreno.**



El Duce y Stojadinovich asisten al festival gimnástico en el Foro Mussolini

El combate aéreo sobre Mallorca

La verdad de lo ocurrido

Radio San Sebastián dió ayer la siguiente noticia:

Se conocen detalles del bombardeo aéreo desarrollado el martes en Palma de Mallorca, en dicho combate las alas nacionales salieron victoriosas. 28 aviones rojos de bombardeo marca «Martins Bomberg» hicieron su aparición en la costa de Mallorca en formación, pretendiendo amedrantar las fuerzas de aquella guarnición. A los pocos momentos las cazas se elevaron tomando en pocos minutos altura y de un modo enérgico se colocaron entre los aviones enemigos en los que se trabó un violento combate. Al poco tiempo los enemigos eran envueltos por los disparos de las ametralladoras anti-aéreas, dos aparatos cayeron al mar iniciándose al poco tiempo la retirada de encima del puerto. Luego con otros aparatos se trabó la batalla en la que se generalizó en toda la acción de todas nuestras defensas y con la rapidez de nuestros cazas consiguieron abatir los 28 aparatos enemigos «Martins Bombers», que cayeron en diversas zonas de la isla y en el mar. Pudo comprobarse que once «Martins Bombers» cayeron al mar. El resto de los aparatos rojos ante el formidable desastre sufrido rompieron la formación y huyeron hacia el mar, siendo perseguidos por nuestros cazas que consiguieron averiguar algunos de volvieron de ellos en

sus certeros disparos de ametralladora.

Cumplida su misión nuestros aparatos a sus bases sin tener que lamentar por nuestra parte ninguna baja. En Palma de Mallorca ha causado gran entusiasmo esta victoriosa acción de nuestros cazas nacionales.

Lo que dice el corresponsal de «L'Action Française»

El corresponsal de «L'Action Française» da cuenta del combate aéreo sostenido antes de ayer sobre la ciudad de Palma de Mallorca, en el cual nuestra gloriosa aviación logró un señalado éxito al derribar once aviones enemigos. En esta reseña dice: Dos escuadrillas rojas trataron de bombardear el puerto de Palma pero inmediatamente las baterías anti-aéreas de los buques nacionales hicieron espeso fuego de cortina que se prolongó durante un cuarto de hora; asistí a uno de los más emocionantes combates aéreos navales de toda la guerra. Los bombarderos rojos desmoralizados han bombardeado cobardemente el sector noroeste de la ciudad causando víctimas entre la población civil, así como también algunos daños materiales; no ha sido alcanzado ningún objetivo militar; vi caer perfectamente siete aviones rojos envueltos en llamas; es una victoria completa de la aviación nacional.

CRONICA DEL FRENTE DE ARAGON

Los marxistas viven perfectamente engañados

Nueva demostración de ello es lo ocurrido con respecto a la incursión aérea del martes sobre Mallorca

Frente de Aragón

Las partes oficiales del Cuartel General dieron cuenta de la hazaña llevada a cabo por nuestros aparatos en Palma de Mallorca, los que derribaron 11 aparatos rojos. Pues bien, los marxistas ocultan al pueblo su gran derrota y se han limitado a decir que perdieron un aparato, sin duda se les olvidó de colocar otro uno en el lado de las unidades. Re-

cordamos esto para demostrar una vez más que los marxistas son los grandes maestros de la mentira, para eso parece que no saben más que mentir y las mesnadas rojas ya de tiempo inmemorial vienen siendo engañadas y así las masas marxistas vienen pecando de una credulidad un poco, no reguil, leyendo el «Heraldo de Madrid», «La Libertad» y otros periódicos en los que relatan

estas noticias tan favorables y solo por esta razón han podido vivir los dirigentes y cabecillas de las organizaciones soviéticas.

Así, pues, está demostrado que su prensa como sus dirigentes viven del engaño y de ello las masas pueden estar plenamente convencidas. Pues bien, ahora el gobierno rojo viene siguiendo la misma táctica del comienzo de la guerra en que sus radios y periódicos están todos al servicio de la mentira, basta ver los partes rojos, para ello es menester interpretarlos al revés para que se sepa la verdad, en el combate aéreo de Palma de Mallorca, así como en el de otras poblaciones, en contraste con el acólito de «el sin novedad de nuestros partes». Los rojos dan unos partes extensísimos que equivalen a anunciar el sin novedad, que en su literatura hacen gala de que en días pasados pretendían éxitos sin confirmación y que hablan de los ataques que son invenciones. Hace varios días que los dirigentes rojos hablan de estos ataques que habían sido rechazados en el sector de bajo Aragón que como es sabido no hay frente desde los primeros días del Movimiento en que lo invadió las hordas, con estas mentiras vienen disimulando, pero los artículos y declaraciones de los periódicos diciendo que se aproximan momentos muy graves. Para ello están pidiendo una importante ayuda los agentes a la retaguardia. La prensa francesa dice que se ha fortificado desde la playa de Rosas hasta la desembocadura del Ebro y es que por lo visto temen a un ataque de las fuerzas de mar y tierra, también existe en su retaguardia la feroz persecución de lo que llaman la 5.ª columna, pero es igual cuanto hagan, la guerra está perdida para ellos y eso lo saben por lo tanto es inútil cuanto intenten y cuantos embrollos realicen. Por

fortuna ya los van conociendo en todas partes y la verdad está de nuestro lado.

La jornada ha transcurrido sin novedad alguna en todo el frente de Aragón, continua la presentación de milicianos con armamento a nuestras filas. Ayer una patrulla hizo prisionero, mediante una hábil maniobra, a un comisario político, buen pájaro y buen testimonio para el Comité de no Intervención, si quiere conocer detalladamente la ayuda que los marxistas reciben del extranjero.

La vida en la España Nacional

La Capstr entra en España

San Sebastián.—Ha llegado a España procedente de la frontera francesa Mercedes Capsir que viene a trabajar pro-aguinaldo del soldado. Fné recibida por representantes de diversas entidades culturales.

Mercedes Capsir al pisar tierra española besó la bandera nacional y dió un ¡Viva España!

Los intelectuales franceses al lado de Franco

París.—El Comité de intelectuales pro-amistad franco-española está formado por numerosos escritores políticos, generales, embajadores y directores de periódicos. Este nuevo organismo que se acaba de constituir ha publicado un manifiesto en el que hace votos por el triunfo nacional que representa el de la civilización contra la barbarie.

El oro que posees, que solo es una vanidad más, lo necesita tu patria

LA VERDAD SE ABRE PASO

Los intelectuales ingleses al lado de España

Los intelectuales británicos, flor del pensamiento de la Gran Bretaña acaban de dar una prueba de la comprensión y de la simpatía que sienten para España. Han constituido una entidad que se titula «Otra Nueva España» y al constituir la ha publicado un manifiesto que es un resumen completo del sentir de los ingleses. En él se dice: «Es de gran importancia que el pueblo británico, si ha de seguir siendo una democracia, tenga en cuenta que la democracia sucumbe cuando la opinión no está debidamente informada. He aquí un breve resumen de la situación en España, en la España nacional existe una completa libertad de religión y en cambio en Barcelona la población tiene prohibida la práctica de su religión, las iglesias han sido destruidas y saqueadas, la mayoría del clero ha sido asesinado a sangre fría. Somos un pueblo cristiano y liberal; si con ayuda de los grandes estados democráticos el gobierno rojo consiguiera someter a su autoridad a la mayoría del pueblo español, la causa de la democracia degeneraría en ateísmo militante. Todas las causas por las cuales los ingleses han luchado en el pasado son defensas ahora en España por las fuerzas nacionales; el gobierno de Salamanca controla

las dos terceras partes del territorio de España habitado por la mayoría del pueblo español desde hace muchos meses; este vasto territorio viene viviendo en pacíficas y normales condiciones y los tributos son satisfechos, los tribunales de justicia funcionan, los viveres son abundantes y baratos. En contra posición el llamado gobierno de Valencia ha sido capaz de organizar al más mínimo esfuerzo para ayudar a Bilbao, Santander y Gijón, vive en conflicto abierto con el gobierno de Cataluña, la vida normal desapareció en su territorio en Julio de 1936 y ningún esfuerzo se ha hecho para restaurarla. Los procesos ordinarios ya no se tramitan, las prisiones sin ninguna justificación legal tienen lugar todos los días, en Madrid se llevan a asesinas más de treinta mil personas, nada han hecho los gobiernos de Valencia y Barcelona para demostrar respecto a la moralidad comercial pues las reservas de 147 millones de libras esterlinas que hab en el Banco de España han sido exportadas al extranjero, pues a la prohibición expresa de la constitución de la república española. Ese es el cuadro que pintan los intelectuales ingleses, cuadro que podríamos llamar fotográfico por su ejemplar exactitud.

OTRA NOTA DEL ALTO COMISARIO

Los manejos de los rojos para provocar un conflicto

Salamanca.—El Alto Comisario de España en Marruecos ha facilitado una nota en la que dice que nuevamente se ve obligado a descubrir los manejos del Frente Popular francés que completan y sustituyen a los denunciados anteriormente y que a su gravedad unen la de ser conocidos por las autoridades francesas a las que han sido comunicados.

El hecho es el siguiente: En Casablanca ha llegado un vapor inglés

encargado de aprovisionar a dos submarinos rojos a quienes se ha señalado como objetivo, hundir un barco militar en el Estrecho. La finalidad que con esto se persigue es achacar a la España nacional el nuevo crimen, vista de que el complot de los bombardeos había sido descubierto.

El Alto Comisario de España en Marruecos advierte al mundo de la asistencia de estos manejos.

LA ELOCUCION DE LA BOLSA

En Londres se cotiza la peseta nacional a 60 y la roja a 400

En Palma y por personalidad de gran relieve, se recibió un telegrama de Londres, de un banquero de la City, transmitiendo la cotización que tuvo allí la libra en relación con la peseta española, la nacional y la roja. Héla aquí:

Peseta Nacional.
Cotización oficial de la libra: 40 pesetas.
Cotización libre: 60 pesetas.
Peseta Roja.
Cotización oficial de la libra: 80 pesetas.
Cotización libre: 40 pesetas.
La precedente cotización, transmitida desde Londres por telégrafo es el síntoma más claro de como se ve

Los rojos te hubieran quitado todo tu patrimonio, porque no entregan voluntariamente todo el oro que tengas, si es para defender tu propiedad, tu bienestar y la vida de tus familiares?



**HABLA DEL GENERAL
VEIDO DE LLANO**

Buenas noches señores!!
Aquí les traigo al amigo Martí Esteve otro de los dirigentes de la Generalidad de Cataluña, tan digno y caballeroso como los demás compañeros de su cargo, tan canallas y tan marxistas como los demás.

Durante la Dictadura, este individuo fué uno de los dirigentes del partidillo político de Acción Catalana. Cuando estalló la República continuando en el mismo partido se unió a Nicolau d'Oliver que dirigió Acción Catalana, inició su asentamiento a la política de Cataluña, y empezaron con él, las jugadas sucias de aquel partido.

A Martí Esteve, ya en la Generalidad, propuso un individuo llamado Plandiura un negocio, a base de que el tendría una comisión de 40 000 duros. ¡Que comisionista! La Unión de Industrias Algodoneras estaba en una quiebra casi absoluta, temió por su dinero, y por eso, dijo a Martí y Esteve, si podría conseguir que la Generalidad de Cataluña, pudiera concederle un crédito para poder salvarse.

Martí Esteve, amigo íntimo de Aiguadé, propuso a la Generalidad el turbio manejo, la Generalidad lo concedió, a base de una garantía, que fué la de unos cuadros, una colección que poseía el citado Sr. Plandiura. Martí Esteve, al ver que la Generalidad acordó enviar unos técnicos a examinar los cuadros, manejó las piezas tan habilmente que todo quedó bien, engañó a la Generalidad, a Plandiura y quedóse con aquella comisioncilla.

Podrían decirme muchos que yo juzgo con severidad estas escenas, pero tengo una razón absoluta al decirlo, ya que me las ha comunicado una persona digna bajo todos los conceptos. Y si no bastase esto, que es más que suficiente, pueden las autoridades rojas, ahora en Barcelona, dan cuenta de como eran los cuadros que se encontraban en la casa del Sr. Plandiura, unos cuadros malos, imitaciones malas.

Este gran escándalo armó en toda Barcelona, al saberse, una polvareda enorme. Todos protestaban enérgicamente contra este hecho, y dió la casualidad de que en aquel momento, estalló la revolución del 34 y aquel escándalo, quedó empujado y olvidado ante la gran tragedia.

Después de esto, cuando el Movimiento, el Sr. Martí Esteve, tuvo una idea genial, la idea de que su mujer fuese la encargada de custodiar los objetos procedentes de la requisita, vulgo robo, de alhajas y objetos de valor en los domicilios de casas particulares.

Esta señora, no es como la de Aiguadé, que gusta lucirse, y que con el dinero de su esposo compró los mejores automóviles de Barcelona y una casa de modas, la más elegante. No! Esta mujer le gustaba antes la obscuridad de los cines,

no le gustaba mucho lucirse. En el cine, ante los rayos productores de la imagen, muy oscuros, por lo general, las muchachas aprenden muchas cosas, sobre todo, los besos de las mujeres, como son y su clasificación. Así las muchachas saben que hay besos ingenuos, besos fraternales, besos paternales, besos... besos permanentes... de esos que duran tres cuartos de hora.

Pues bien, respecto a lo que decía de aquella señora, era muy oscura, no le gustaba la brillantez, ya que en los cines, a más de los besos, que es algo difícil en el cine, hay un manejo de manos que es lo que quizá pretendía esta señora del señor Martí Esteve.

Un periódico francés, creo que se llama «Excentre», publica una extensa información, un gran artículo en grandes columnas y enormes títulos en el que pone algunos párrafos, de lo que ellos dicen ser mi charla que pronuncié en Valladolid, hace de esto ya muchos días.

Afirma en este artículo este periódico, que no quiero saber ni donde se publica, basta saber que es un periódico marxista, que yo he censurado al Gobierno francés y he publicado unas cosas en mi charla, que yo no acabo de comprender, no lo comprendo porque todo lo que ellos hacen es una falsedad absoluta.

Otra cosa que dicen en su artículo y que dicen pronunciado por mí, es la siguiente frase: «Cuando terminemos la guerra tendremos que buscar a los rojos hasta sus últimos reducidos y en Rusia los buscaremos si es necesario y dividiremos esta nación en 10 o 20 naciones para que todas ellas puedan estar sometidas a nuestra vigilancia más atenta.

Si yo fuera de Gascuña, o lo que es lo mismo, tan idiota como el que escribió este artículo, es probable que hubiera dicho estas tonterías. Yo puedo afirmar que hasta ahora, Francia ha procurado que España decaiga, que todo vaya mal, ha procurado destruirla cuanto ha podido. Yo ya sé que Francia, por ahora es más fuerte que nosotros, pero dentro de algunos años, quizá no muchos, podamos decir a los franceses lo que ellos nos han estado diciendo hasta ahora. Ellos caminan hacia la ruina, mientras nosotros, con la cabeza levantada en lo alto, caminamos triunfalmente hacia nuestros destinos de Imperio.

Una noticia muy cómica de Madrid, anuncia que llegarán pronto a la capital roja, una comisión pro monumento a Durruti y dar el nombre de Pablo Iglesias a una Avenida de Madrid. ¡Que ganas de tirar las pesetas estos rojos! Se comprende, tienen tantas...

El general da cuenta de que en Aragón han sido derribados 20 aparatos rojos. ¡Es grande la Aviación nacional! Hace siempre lo que quiere.

Una noticia muy cómica de Madrid, anuncia que llegarán pronto a la capital roja, una comisión pro monumento a Durruti y dar el nombre de Pablo Iglesias a una Avenida de Madrid. ¡Que ganas de tirar las pesetas estos rojos! Se comprende, tienen tantas...

La situación de la España roja

Disturbios en Valencia

Paris.—El gobernador civil de Valencia en una nota publicada desmiente las noticias según las cuales el martes se produjeron sangrientos disturbios en la capital levantina.

También se desmiente que Valencia esté en manos de los soviets y las noticias que vienen surgiendo ultimamente sobre la represión que se realiza contra los anarquistas y troskistas en la región levantina bajo la dirección de los enviados moscovitas que quieren imponer en la España roja el régimen soviético.

Les han dado el cese a los «padres de la República»

Barcelona.—La Gaceta de la República ha publicado un decreto del ministerio de Instrucción pública decretando la cesantía de muchos catedráticos de la Universidad por no haber cumplimentado el acuerdo de reintegrarse a sus cometidos. Entre los que han quedado cesantes figuran Ortega y Gasset, Niceto Alcalá Zamora, Pérez Bustamante y muchos otros.

Lloyd George trá a la España roja

Paris.—Noticias de Londres, dan cuenta de que en los centros laboristas se asegura que Lloyd George, que se encuentra actualmente en la costa azul, marchará a Barcelona invitado por el gobierno rojo para visitar los frentes de combate.

Un barco rojo arde en la costa menorquina

Perpignan.—A lo largo de la costa de Menorca se halla ardiendo un barco rojo, ignorándose hasta el momento si la tripulación del barco incendiado se halla a salvo o lo ha abandonado.

Se va a dispersar las Brigadas Internacionales

Barcelona.—Prieto, de acuerdo con el jefe militar Rojo, ha dispuesto la dispersión de las Brigadas Internacionales que hasta ahora se habían visto libres de sospechas. Esta orden es consecuencia de la desmoralización acentuada que se viene observando entre las Brigadas Internacionales, muchos de cuyos miembros

envían instancias al ministerio de la Guerra en solicitud de que se les envíe nuevamente a su país.

Ni para la Diputación Permanente tienen bastantes diputados

Barcelona.—Esta mañana se ha reunido, con la asistencia de cuatro diputados, la que los rojos han dado en llamar Diputación Permanente de las Cortes. Han quedado sin discutirse la mayoría de los asuntos, dejando su resolución para cuando el número de asistentes sea mayor. Contra lo acostumbrado, esta vez no se ha acordado prolongar el estado de alarma.

La militarización de los obreros

Frente de Madrid.—Después de la lectura del parte de guerra rojo se leyó por las estaciones de Radio al servicio del marxismo una nota sobre los individuos que se militarizan y que son los obreros de las fábricas o los que por aquellas especialidades que poseen resulten indispensables para prestar servicios en la retaguardia.

Mejor que una militarización es una remilitarización, ya que según las anteriores disposiciones de Prieto todos los obreros de las fábricas de guerra estaban militarizados, con la agravante de que con esta orden los citados obreros se encuentran afectos a sus unidades de procedencia. Esto nos demuestra dos cosas: primero que las fábricas no funcionan y segundo porque esta disposición deja una puerta abierta para que Prieto pueda librar a sus amigos del frente de combate.

La prensa de Madrid

FRENTE DE MADRID.—Resumen de la prensa roja madrileña.

Todos los diarios rojos se dedican a conmemorar la muerte de Pablo Iglesias.

«Claridad» se refiere al cobardo tema de la unidad, y luego dice que se debe honrar la memoria de Pablo Iglesias.

«Heraldo de Madrid» que debe evitarse que los fascistas pasen sobre la tumba de Pablo Iglesias.

«Informaciones»: hay que evitar que los fascistas lleguen a la tumba de Pablo Iglesias y dale con el mismo tema!

«CNT» propone el transporte de Pablo Iglesias a Valencia.

Se suprimen las gratificaciones a los soldados

FRENTE DE MADRID.—Prieto ha dictado una orden que revela hasta que punto ha llegado la indisciplina y la actuación del ejército del aire rojo; por esta orden se quitan las gratificaciones de dos y tres pesetas que cobraban los soldados.

Los sin trabajo a filas

Barcelona.—Se ha declarado la movilización civil de todos los sin trabajo comprendidos entre los 18 y 50 años que tendrán que incorporarse al servicio militar.

Para la evacuación de Madrid

Barcelona.—Ha llegado a la capital catalana el alcalde de Madrid y presidente del Sindicato de artes blancas, Rafael Henche. Circula la noticia de que se trata de poner en servicio una compañía mixta de transporte para la evacuación de Madrid.

La retirada de Italia de la S. de N.

Sensación en Ginebra

Ginebra.—Han producido sensación los rumores según los cuales Italia desea retirarse de la S. de N.

En los círculos políticos se opina que esta actitud de Italia con la Sociedad de Naciones es debida a que no cumple sus deberes internacionales, y que por otra parte es imposible ya realizar toda reforma a la misma.

Comentario francés

Paris.—«L'Epouge», comentando los rumores que corren sobre la inminente retirada de Italia de la S. de N., dice que hay que reconocer que con esta retirada nada pierde Italia y en cambio adquiere una gran libertad de acción. Esta es una muestra de que la S. de N. ha dejado de cumplir los fines para que fué creada.

La ofensiva contra Nankin

Ultimatum para la rendición

Shanghai.—El ultimatum del general en jefe de las tropas japonesas que operan en Shanghai dice que si a las doce horas no se ha rendido Nankin se castigará duramente a las fuerzas que se resistan pero los japoneses serán generosos con los combatientes.

El ejército japonés protege la cultura de Oriente y es el responsable de su conservación.

Empleza la ofensiva

Shanghai.—La agencia Domey dice que continúa en Nankin la ofensiva general japonesa contra las fortalezas: la verdadera ofensiva sobre la capital comenzó ayer a las doce horas de haber dado el ultimatum ya que no fué contestado por el comandante en jefe chino que opera en Nankin.

El número de nuestro teléfono es el 1745

En Palma

Nota de la Jefatura de Antiaeronaudica

Con el fin de evitar alarmas infundadas, esta Jefatura pone en conocimiento del público que hoy sábado día once a las 9:30 horas la batería de Enderoccat efectuará ejercicios de tiro con fuego real.

Palma 10 de diciembre de 1937—Segundo Triunfal.

La Fiscalía de la Violencia en Radio Mallorca

«Higiene de la casa del obrero» es el tema de la conferencia de esta semana que pronunciará el doctor Roselló, Inspector Provincial de Sanidad de Alaró, ante el micrófono de Radio Mallorca esta noche a las nueve y media.

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 11 de Diciembre de 1937. 2.º T.

Jefe de día.—Comandante de Artillería don Julio Feliú Fons.

Imaginaria.—Comandante de Artillería don José Vilanova Salcedo.

Visita Hospital.—1er Capitán de Infantería.

D. O. de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M.—Carlos Marín de Bernardo

Estado Mayor

Orden General del día 9 de Diciembre de 1937. 2.º T. en Palma de Mallorca.

Consejo de Guerra.

A las diez y seis horas y treinta minutos de pasado mañana sábado día 11 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa SUMARISIMA número 665, instruida por el Comandante de Infantería Juez Permanente don Mateo Bosch Sansó, contra el paisano Juan Bonet Ferrer, por un delito de auxilio a la rebelión.

Orden General del día 10 de Diciembre de 1937.—2.º T. en Palma de Mallorca

I.—Consejo de guerra.

1.º.—A las diez y seis horas y treinta minutos del próximo lunes día 13 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que deberá ver y fallar la causa n.º 489 del presente año, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Manuel de Fuenmayor Bisellac, contra el paisano Vicente Moyá Riusech, por un delito de adhesión a la rebelión.

Auxillares Provisionales del Cuerpo Jurídico Militar.

En virtud de lo resuelto por la Superioridad, el personal actualmente movilizado, por haber sido llamado a filas su reemplazo, podrá solicitar del Excmo. Señor Comandante General, ser nombrado Auxiliar Provisional del Cuerpo Jurídico Militar, sin otra asimilación ni retribución que la que actualmente tengan o disfruten en el Ejército, siempre que posean el título de Oficiales de Secretaría Judicial, a los que sin tenerlo hayan prestado servicio como Auxillares durante cinco años en Secretaría de Juzgado de 1.ª Instancia e Instrucción, Relatorias u Oficiales de Sala de Audiencia.

Acompañarán a la instancia debidamente reintegrada, declaración jurada de no haber pertenecido a secta masónica, partido político de los que integran el Frente Popular ni haber ocupado cargo de libre elección después del 16 de febrero de 1936; teniendo preferencia los que pertenezcan a las quintas de 1929, 1930, 1931 y sucesivas por el mismo orden, como igualmente los que hayan prestado durante tres meses servicio de armas en el Frente.

Lo que de orden de S. E., se publica a los efectos oportunos.

Aguinaldo del Combatiente.

Para general conocimiento se hace saber que hasta las veinte horas del día 15 del actual, queda abierta en el Excmo. Ayuntamiento de esta Ciudad la Suscripción Nacional «Aguinaldo del Combatiente».

Lo que de orden de S. E., se publica a sus efectos.

El Teniente Coronel Jefe de E. M., Carlos Marín de Bernardo.

TROCADERO

Domingo, día 12, a las 4 tarde

Audiición de Música Clásica

GOBIERNO CIVIL

Días pasados, por denuncia de la Alcaldía de esta capital, este Gobierno impuso dos multas de 10 000 pesetas cada una a dos fabricantes de leche condensada de la misma, y como con motivo de dicha sanción y desconociendo sin duda su fundamento se han hecho comentarios que pudieran perjudicar los intereses comerciales de dichos fabricantes, cree conveniente este Gobierno hacer presente que las referidas sanciones no fueron impuestas porque la leche condensada marcas «La Gaviota» y «La Payesa» estuviesen adulteradas y fuesen por tanto nocivas a la salud, pues si así fuera hubieran tenido que intervenir los Tribunales de Justicia por tratarse entonces de un delito contra la salud pública, sino por su poca densidad, que es cosa distinta, y por no ser adecuada por tanto para enfermos y niños.

Aunque haya consumidores, según aseguran los fabricantes, que desean leche condensada de poca densidad y este Gobierno no tiene porque inmiscuirse en interioridades o deseos de determinados compradores, en cambio es indudable que la mayoría de los consumidores cuando compran un bote de leche condensada lo adquieren en la creencia de que lo compran sin disminución alguna de su riqueza integral y, por ello, no tuvo mas remedio que adoptar las disposiciones que estimé necesarias para garantizar el derecho de todos, a cuyo efecto, en las etiquetas de los botes que contengan leche condensada de densidad inferior a la debida, además del nombre del fabricante, marca registrada etc., en forma perfectamente visible se hará constar: «LECHE INCOMPLETA—INADECUADA PARA NIÑOS Y ENFERMOS».

Espera este Gobierno que los fabricantes de las referidas marcas procederán en un plazo que no excederá de quince días, en la forma que estimen conveniente, para que en todos los botes que tienen entregados al comercio de esta isla sean sustituidas las etiquetas actuales por otras en las que, suprimiéndose la indicación de «especial para niños y enfermos», se haga en cambio constar la condición antes señalada, o sea, repito, «LECHE INCOMPLETA INADECUADA PARA NIÑOS Y ENFERMOS», todo ello en evitación de nuevas sanciones que no vacilaría en imponer.

Palma 7 de Diciembre de 1937.—2.º AÑO TRIUNFAL.—El Gobernador Civil, Miguel Fons.

mente el patriótico rasgo tenido por los Sres. Gomila y Cladera.

Sesión de la Comisión Gestora Municipal

Anoche, a la hora de costumbre, reunióse la Corporación municipal, bajo la presidencia del alcalde accidental don Guillermo Cirerol y con asistencia de los señores Bonet de los Herreros, Salleras, Rotger, Alabern, Coll y Roca.

Se lee, quedando aprobada, el acta de la sesión anterior, así como una relación de cuentas.

Dos dictámenes sobre instancias de los funcionarios municipales don J. Llauger y doña Martina Pascual quedan sobre la mesa.

Queda aprobado un dictamen adjudiando definitivamente la subasta de transportes.

Se acuerda adquirir un porción de terrenos para regular la circulación en la esquina de las calles de Calvo Sotelo y Bonanova (Terreno)

A don Antonio Bibiloni Guardiola se le concede permiso para el traslado de un establecimiento de comestibles y a doña Joaquina Barcelona Cota para la apertura de un establecimiento en el paseo del General Franco.

Un dictamen sobre gastos Pro Movimiento Nacional pasa la Comisión respectiva.

Otro dictamen referente a la consiguiente del personal del taller de herrería, también pasa a la comisión de Gobierno y Policía.

El Presupuesto interior y las Ordenanzas Municipales para 1938 quedan sobre la mesa.

Se da cuenta de un oficio del Tribunal económico administrativo en el que se declara incompetente para sustanciar el recurso que contra un acuerdo de la Comisión Gestora Municipal sobre aguas interpuso don José Tous Ferrer.

El Presupuesto de Ensanche para 1938 pasa a la Comisión de Hacienda para su estudio.

El alcalde accidental da cuenta a la Corporación de haber recibido tres mil pesetas de la Aviación Legionaria para que las distribuya entre las víctimas del último bombardeo de esta capital por la aviación roja.

El señor Bonet de los Herreros propone y así se acuerda, que conste en acta el agradecimiento de la Corporación por tan hermoso rasgo, y que se comunique de oficio a la Aviación Legionaria.

Y después de otros asuntos de poco interés, se levantó la sesión.

AYUNTAMIENTO

Hermoso rasgo de los aviadores legionarios

El señor Alcalde accidental ha recibido la visita del Ilmo. Sr. Coronel de la Aviación Legionaria, acompañado de sus ayudantes, haciéndole entrega de una cariñosísima carta, por la que le comunica que la Aviación Legionaria, contristada por la dolorosa pérdida sufrida por la población civil de Palma de Mallorca, con motivo del último atentado de la aviación enemiga y en prueba de reconocimiento a Nuestra Señora de Loreto, Patrona de la aviación y de los Legionarios del aire, ponen en sus manos la cantidad de tres mil pesetas para que sea distribuida entre las familias pobres damnificadas por esa incursión roja, cuya modesta suma quieren que sirva para demostrar el afecto que los legionarios del cielo sienten para el generoso pueblo de la España Nacional.

El señor Cirerol, verdaderamente emocionado por tan noble y generoso rasgo, ha expresado al señor Coronel su más sentido agradecimiento y el de Palma entera, así como el de las familias beneficiadas.

La nota que antecede es sobradamente elocuente y habla al corazón de Mallorca de la alteza de miras de los aviadores legionarios y de la estrecha solidaridad que establecen entre ellos y los mallorquines.

No teniendo suficiente, en su espíritu fraterno, con el trabajo heroico y glorioso que realizan para la defensa de la isla—de una eficacia reiterada—han querido ahora que su solidaridad llegara a las víctimas de la barbarie marxista.

De todos los corazones isleños se elevará, al conocer este gesto, un himno de gratitud a los bravos caballeros de la Aviación Legionaria.

Un español cien por cien

El señor Alcalde accidental ha recibido la visita de don Lucas Cladera Albertí, Corredor administrador de fincas, quien le ha puesto de manifiesto una carta que ha recibido de su cliente don Juan Gomila Veny, residente en Francia, en la cual le ordena que ceda con destino a la Causa Nacional el importe líquido de todas las rentas producidas por las fincas de su propiedad en esta isla desde el advenimiento del Movimiento Nacional. El señor Cladera, por la actualidad y simpática significación de la suscripción para el Aguinaldo del Soldado, creyendo interpretar fielmente los deseos de su cliente, ha hecho entrega al señor Cirerol, con destino a dicha suscripción, de la cantidad de 2.421'15 pesetas, producto líquido de los rendimientos de aquellas fincas hasta la fecha; por su parte el Sr. Cladera ha cedido también para el mismo fin, la cantidad de 50 pesetas.

El Sr. Cirerol ha agradecido viva-

mente el patriótico rasgo tenido por los Sres. Gomila y Cladera.

Sesión de la Comisión Gestora Municipal

Anoche, a la hora de costumbre, reunióse la Corporación municipal, bajo la presidencia del alcalde accidental don Guillermo Cirerol y con asistencia de los señores Bonet de los Herreros, Salleras, Rotger, Alabern, Coll y Roca.

Se lee, quedando aprobada, el acta de la sesión anterior, así como una relación de cuentas.

Dos dictámenes sobre instancias de los funcionarios municipales don J. Llauger y doña Martina Pascual quedan sobre la mesa.

Queda aprobado un dictamen adjudiando definitivamente la subasta de transportes.

Se acuerda adquirir un porción de terrenos para regular la circulación en la esquina de las calles de Calvo Sotelo y Bonanova (Terreno)

A don Antonio Bibiloni Guardiola se le concede permiso para el traslado de un establecimiento de comestibles y a doña Joaquina Barcelona Cota para la apertura de un establecimiento en el paseo del General Franco.

Un dictamen sobre gastos Pro Movimiento Nacional pasa la Comisión respectiva.

Otro dictamen referente a la consiguiente del personal del taller de herrería, también pasa a la comisión de Gobierno y Policía.

El Presupuesto interior y las Ordenanzas Municipales para 1938 quedan sobre la mesa.

Se da cuenta de un oficio del Tribunal económico administrativo en el que se declara incompetente para sustanciar el recurso que contra un acuerdo de la Comisión Gestora Municipal sobre aguas interpuso don José Tous Ferrer.

El Presupuesto de Ensanche para 1938 pasa a la Comisión de Hacienda para su estudio.

El alcalde accidental da cuenta a la Corporación de haber recibido tres mil pesetas de la Aviación Legionaria para que las distribuya entre las víctimas del último bombardeo de esta capital por la aviación roja.

El señor Bonet de los Herreros propone y así se acuerda, que conste en acta el agradecimiento de la Corporación por tan hermoso rasgo, y que se comunique de oficio a la Aviación Legionaria.

Y después de otros asuntos de poco interés, se levantó la sesión.

Urgente requisita militar

De orden de S. E. el Generalísimo los automóviles (coches ligeros) que se indican a continuación los presentarán sus propietarios que también se expresan a la mayor brevedad posible en el Parque del Servicio instalado en la calle de San Miguel, 218. Deben ir provistos de todas sus herramientas y accesorias. Expresarán además si sus conductores han de continuar conduciéndolos con arreglo a lo ordenado. («Boletín Oficial» del Estado núm. 339).

Opel P. M. 7033 (motor número 33.472) propiedad de don Guillermo Picornell Mayol de Manacor (calle Nueva núm. 13)

Citroen P. M. 6979 (motor número 1844) propiedad de don Bartolomé Trias Roig de Inca (General Franco núm. 3)

Adler P. M. 6994 (motor número 111.586) propiedad de don Bartolomé Seguí de Alaró (G. Perelló número 26)

Ford P. M. 6993 (motor número C-18.419.660) propiedad de don Jaime Enseñat de Palma (San Felio número 7)

Opel P. M. 7009 (motor número 33.809) propiedad de don Jaime García de Felanitx (Cuartel de la Guardia Civil)

Palma 9 de diciembre de 1937—Segundo Triunfal.—El teniente Coronel primer Jefe, Rabassa.

PASO A UNA GRAN ACTRIZ...

KATHARINE HEPBURN

LA DIVINA FEA

APASIONADA DINAMICA PELIGROSA VIBRANTE DE ILUSION

EN SU MAS SORPRENDENTE REALIZACION

LA GRAN AVENTURA DE SYLVIA

con GARY GRANT BRIAN AHERNE

UNA MARAVILLA RADIO... NATURALMENTE!

MUY PRONTO, EN

PROTECTORA

...DESDE LUEGO!



S. E. Stojadinovich visita la Ciudad Universitaria Italiana

AYER SE CELEBRO

La Fiesta de la Patrona de la Aviación

Con una Misa solemne en la iglesia de San Francisco, celebró ayer mañana el Arma de Aviación la fiesta de su Patrona Nuestra Señora de Loreto.

La iglesia aparecía adornada con arte y profusamente iluminada, apareciendo bajo dosel, en el Altar Mayor, la Santa Imagen de la Patrona del Arma, a cuyos pies figuraba la bandera nacional, y artísticamente colocados a los lados las de Italia, Alemania, Portugal y Japón, todo ello combinado con los trofeos propios del Arma de Aviación.

Fue el celebrante el capellán del Arma de Aviación don Joaquín Zaforteza Villalonga, y asistieron, ocupando puestos de preferencia, al lado del Evangelio, el Excmo. Señor Comandante General don Enrique Cánovas con el Jefe de Estado Mayor y sus ayudantes y el Comandante Militar de Marina, el Coronel Jefe de la Aviación Legionaria y el Teniente Coronel Jefe de la Región Aérea de Mallorca, y al lado de la Epistola, el Gobernador Civil señor Fons, el Alcalde accidental señor Cirerol, y el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. señor Marqués de Zayas.

Ocupaban también puesto de preferencia nuestro ilustre huésped don José M.ª Pemán, el Presidente de la Audiencia Territorial señor Delgado y el de la Provincial señor Bonilla, el Canónigo Arcediano señor Ortega de la Lorena, en representación del Prelado, el Jefe de Ceremonial de la Diputación señor Bauzá, representando la referida Corporación, el Cónsul de Italia señor Ramondino y el Vicecónsul de Portugal señor Valdés.

Asistieron también numerosos Jefes y Oficiales de Aviación y de Aviación Legionaria, así como los Jefes de Cuerpo y representaciones de entidades e Institutos.

Durante el Santo Sacrificio de la Misa se cantaron alusivos motetes por la Capilla.

Asistió una Sección de tropas de la Aviación Legionaria y Nacional que fueron revistadas a su llegada por el Excmo. Sr. Comandante General, ante el que desfilaron después de la Misa.

Antes de empezar el acto voló sobre la iglesia y la plaza una escuadrilla de cinco aviones de caza.

Suscripción pro Movimiento Nacional

La Junta para la Suscripción Pro-Movimiento Nacional, convencida de que todos los buenos españoles han de querer contribuir, en la medida de sus posibilidades económicas, a la defensa y reconstrucción de la Patria grande que a costa de tantos sacrificios se está forjando, ha procedido a la formación del fichero y listas de cuantos poseen capitales en sus diferentes clases, lo que se hace presente a cuantos puedan ser afectados por la Suscripción especial del tanto por ciento del capital, o sea, a cuantos presuman que han de figurar en las listas de referencia por las fincas, créditos, valores o negocios que posean y no hayan hecho aportaciones a la mencionada suscripción, que todos los días pueden entregar sus donativos en la Diputación Provincial, adelantándose a ser llamados para recabar su conformidad con dicha suscripción, prueba la más evidente de su adhesión al Glorioso Movimiento Nacional.

Con las fichas y listas alfabetizadas resalta el que ha contribuido, entregando una pequeña parte de lo que le habrían quitado los rojos, si esta isla hubiese sufrido su dominación y resalta también el que aparece sin ninguna cantidad frente a su nombre, como desinteresándose de la gloriosa gesta que salva a España y salva también su caudal; caudal que cree puede conservar íntegro, gracias al esfuerzo y generosidad de los que han puesto en la contienda su esfuerzo y sus bienes y que no ignorarán quienes han contribuido y la cantidad con que han contribuido y lo que poseen los que han dado y, sobre todo, los que no han dado.

Para general conocimiento y satisfacción de los que aún no lo han hecho, se hace pública esta Junta en hacer públicos los siguientes datos: Cantidades recaudadas hasta el 30 de noviembre, en efectivo: Suscripción general: Palma: 2.567.044'69 pesetas. En los restantes Ayuntamientos de Mallorca: 561.949'85 id.

Suscripción especial del tanto por ciento del capital: Palma: 10.174.936'54 pesetas. En los restantes Ayuntamientos de Mallorca: 2.542.730'73 id. Total general: 15.846.661'81 id.

Vehículos automóviles para devolver a sus propietarios

Los propietarios de los coches ligeros que a continuación se relacionan se servirán presentarse, provistos del recibo de requisa correspondiente, con sus chófers a recogerlos el próximo lunes día trece del actual a las diez horas en el Parque del Servicio instalado en la calle de San Miguel núm. 218.

BLENORRAGIA

RECIENTE Y CRÓNICA, CURACION RADICAL Y RAPIDA, DE 3 A 6 APLICACIONES, APARATO HERMANOS ALOMAR Avda. Alejandro Rosselló, 117. Tel. 2321

AGENCIA OFICIAL FORD

Ofrece sus servicios de venta, reparación y piezas de recambio, que funcionan todos con normalidad completa.

Calle Aragón, Edificio FORD-Palma de Mallorca

do de futbol entre Baleares F. C. y el Club de Inca.

La reciente actuación del Baleares en el campo de Buenos Aires, jugando con el C. D. Mallorca, fué una demostración de que su once puede dar más de un disgusto, aunque tenga que enfrentarse con equipos que vienen precedidos de gran precisión y de excelente conjunto.

Nos consta que el Baleares va dispuesto a demostrar a la afición palmesana que sabe ganar partidos de envergadura y sus animosos muchachos sabrán poner todo su entusiasmo para que los dos puntos en litigio no salgan de su campo.

Excursionismo

A Valldeusa, Gruta de Son Veri, Pastorix, Montaña, Alquería d'Avall y Buñola

Habiéndose suspendido a causa del mal tiempo la excursión que tenía que celebrarse el próximo pasado domingo día 5 del corriente, mañana día 12 se llevará a cabo, saliendo del local social a las 7:30 de la mañana en autocar dirigiéndose a Valldeusa. Aquí se apararán los excursionistas y seguirán a pie por Sa Coma, Gruta de Son Veri, Pastorix, Montaña, Alquería d'Avall y Buñola donde se tomará el tren de regreso. Comida individual. Inscripciones hasta el mediodía del sábado en el local social, Constitución, 34-40. Punto de reunión: en el local social. Se suplica a los señores socios que lleven en lugar visible el distintivo.

Comida individual. Inscripciones hasta el mediodía del sábado en el local social, Constitución, 34-40. Punto de reunión: en el local social.

Se suplica a los señores socios que lleven en lugar visible el distintivo.

TROCADERO Domingo, día 12, a las 4 tarde Audición de Música Clásica

SUCESOS

Caida de un ciclista

José Salamanca Espases, de 62 años, vecino de Establiments, se cayó de la bicicleta que montaba, sufriendo heridas contusas en la frente y en el mentón.

Fuó auxiliado en la casa de socorro.

Agresión

Francisca Pascual Cirer, de 67 años, domiciliada en la calle de Olivera, 5, fué agredida, sufriendo erosiones en el dedo de la mano derecha.

Pasó a la casa de socorro donde fué asistida.

Accidente del trabajo

Onofre Frau Frau, de 54 años, habitante en la calle Heroes de Manacor, 413, trabajando se produjo una herida contusa en la palma de la mano izquierda.

Fuó asistido en la casa de socorro.

COMISION DE HACIENDA

El Seguro Obligatorio de Viajeros por Ferrocarril

Concurso para proveer plazas vacantes de Inspectores-médicos locales

Por acuerdo del Consejo de Dirección del Seguro Obligatorio de Viajeros, se abre un Concurso para proveer las plazas de Inspectores-médicos locales comprendidas en la adjunta relación, con arreglo a las siguientes condiciones:

Primera.—Para tomar parte en el concurso se requerirá:

a) Documentación reintegrada y en su caso legalizada, que acredite ser español; no haber cumplido 50 años; tener el título de Doctor o Licenciado en Medicina y Cirugía; estar debidamente colegiado y carecer de antecedentes penales.

b) Declaración jurada y garantizada a satisfacción del Tribunal calificador, relativa a los antecedentes políticos y sociales del concursante, cuya adhesión al Movimiento Nacional ha de constar inequívocamente.

c) Justificación documental de la competencia profesional y de práctica suficiente en el aspirante.

Segunda.—Serán considerados como méritos preferentes:

1.º Haber sido herido en el frente o resultado mutilado, siempre que la invalidez no impida el ejercicio del cargo.

2.º Haber prestado servicios en el frente u Hospitales Militares.

3.º Haber perdido en defensa de la Patria al padre, o algún hijo o hermano.

4.º Haber sufrido martirios o persecuciones por los rojos, o daños en su persona o bienes o en la de sus familiares.

Estas condiciones se apreciarán por el Tribunal calificador, a su libre arbitrio, en relación con la mayor o menor actividad del solicitante en favor de Movimiento Nacional y la fecha de su adhesión al mismo, debiendo alegarse con la justificación documental correspondiente.

Tercera.—Las solicitudes se admitirán hasta el 20 de diciembre, debiendo presentarse en la Jefatura del Servicio del Seguro Obligatorio, en Burgos, o en las INSPECCIONES PROVINCIALES DE SANIDAD.

Cuarta.—Un tribunal nombrado por el Consejo de Dirección, examinará y juzgará libremente las solicitudes y elevará las propuestas correspondientes al Consejo de Dirección, que acordará sobre la provisión de las plazas y hará en su caso los oportunos nombramientos.

Quinta.—Los nombrados disfrutará del pase de ferrocarril dentro de su zona de servicio y hasta la capital del Estado y percibirán las dietas y honorarios fijados para cada caso en el art. 14 del Reglamento de Servicio.

Tendrán obligación de residir en el punto para ello fijado y deberán acudir con la mayor diligencia a los lugares en que hayan ocurrido los accidentes cuando se les avise para ello por los Interventores del Estado o Jefes de la Compañía ferroviaria correspondiente.

Burgos 18 de noviembre de 1937. II Año Triunfal.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Sección Femenina

Esta Delegación se complace en publicar el siguiente B. L. M. dirigido a nuestra Delegada-Jefe Provincial, camarada Catalina Sureda de Dezcallar:

El Coronel Secretario Militar y Particular de S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo del Ejército Nacional, Saluda a la Delegada Provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. de Palma y tiene la satisfacción de hacerle presente la gratitud de S. E. por su atenta felicitación con motivo de su fiesta onomástica. S. E. le envía su saludo extensivo a todas las que forman parte de esa Organización.

Francisco Franco Salgado-Araujo aprovecha gustoso la ocasión para ofrecer a usted el testimonio de su consideración más distinguida. Salamanca 10 de Octubre de 1937. —II Año Triunfal.

(Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.)

Orden de la Jefatura Provincial

Para evitar confusiones entre los distintos empleos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y los de la Milicia Nacional, de acuerdo con el señor Teniente Coronel Jefe de la misma, vengo en disponer:

1.º Todo aquel que tenga concedido por esta Jefatura Provincial un empleo sea de Jefe de Escuadra, de Falange, de Centuria o de Sub-Jefe correspondiente, podrá seguir ostentándolo, si bien, evidentemente de ello, deberá prestar en la Milicia Nacional los servicios propios de la graduación que tenga en ella concedida por el Jefe de la misma.

2.º Todo aquel que use distintivos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS que no hayan sido concedidos por esta Jefatura Provincial mediante nombramiento o publicación en la orden deberán desprenderse inmediatamente de ellos.

3.º Todos aquellos camaradas que teniendo empleo en nuestra Organización no lo tengan en la Milicia Nacional, lo solicitarán por conducto regular para sufrir el examen ordenado por la superioridad.

4.º Quedan completamente delimitados los empleos obtenidos en la Organización Política y los concedidos por la Jefatura Nacional de la Milicia.

Siendo necesarios a la Región Aérea de Baleares los servicios de cuatro o cinco observadores para la Estación Meteorológica afecta a la misma, se admitirán en la Secretaría Provincial solicitudes de los camaradas que se crean aptos para dichos cargos teniendo en cuenta que las condiciones mínimas que se exigen son tener conocimientos de meteorología o poseer el título de Bachiller.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindicalista. Palma, 4 de Diciembre de 1937. 2.º Triunfal.

El Jefe Provincial, Zayas. ¡SALUDO A FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

Orden de la Delegación Provincial de Falange Femenina

Esta Delegación Provincial se halla constituida en la forma siguiente: Delegada Provincial, Catalina Sureda de Dezcallar. Secretaria Provincial, Purita Zaforteza Socias.

Delegada de Administración, María Luisa Ramonell Oliver. Delegada de Prensa y Propaganda, Catalina Ballester Cruellas. Delegada de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, Remigia Caubet González.

Delegada de Estadística, Margarita Coll Sansimón.

Delegadas Comarcales

Delegada del Distrito de Palma, M. Luisa Machimbarrena de Dezcallar.

Delegada del Distrito de Inca, Concha Nicolau Montaner.

Delegada del Distrito de Manacor, Juana Oliver Puig.

Delegadas Locales

Jefe Local, M. Antonia Villalonga Amorós.

Secretaria Local, Antonia Ramis Colomar.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindicalista.

Palma, 4 de Diciembre de 1937.— 2.º T. de la Era Azul.

La Delegada Provincial, Catalina Sureda de Dezcallar. V.º B.º.—El Jefe Provincial, Zayas.

Delegación Provincial de Justicia y Derecho

Expediente 133

El Secretariado Político de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, con fecha 10 del corriente, comunica que, de conformidad con la propuesta formulada por la Delegación Nacional de Justicia y Derecho, en el expediente promovido contra el ex-Secretario Provincial de Baleares don Bernardo de Olives y Olives, la Secretaria General del Movimiento ha acordado su expulsión de nuestra Organización.

Lo que se publica en cumplimiento de las instrucciones emanadas de la Delegación Nacional de este Servicio.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindicalista. Palma de Mallorca 24 de Noviembre de 1937. 2.º Año Triunfal.

El Delegado Provincial de Justicia y Derecho.—J. Sureda Sancho. V.º B.º.—El Jefe Provincial, Zayas. SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Festival aplazado

Debido a las circunstancias actuales, queda aplazado el festival que para el próximo domingo preparaban en la Plaza de Toros, las Organizaciones Juveniles de Falange.

Las invitaciones adquiridas y las que se vayan adquiriendo, servirán para otro, que con fecha próxima y programa superado se celebrará en un conocido y popular local de esta población.

TEATRALES

Protectora-Cinema

Hoy nos ofrece esta empresa un interesante programa formado por tres grandes producciones.

«La Intrepida» con Joan Lowell; «Las cuatro hermanitas» con Katharine Shepburn y «El amuleto» con Betty Lawford y C. Aubrey Smith. Ambas película son productos de Radio Films.

Organización Nacional Sindicalista

Escuela de Trabajo N. S. Profesional del mar

Sabido es que el mar proporciona a toda Nación de extenso litoral una riqueza enorme de productos. Entre ellos, y en primer lugar, la pesca. Mallorca cuenta, felizmente, con esa gran riqueza. No necesita el mar de siembra ni de abonos; el mismo se da la producción, desarrollo y sostenimiento de la misma. No exige, para dejarse arrebatar su presa, más que estar en posesión de sus secretos, sus condiciones y los lugares donde guarda sus mejores productos.

Pero no se olvide que para extraer del mar su máximo rendimiento en pesca es imprescindible, como mínimo, unos cursos técnicos de Biología marina y Oceanografía, de lo contrario se llega malamente y al cabo de muchos años de práctica a unos conocimientos rudimentarios que no pueden dar el resultado apetecido.

En Mallorca nos interesa grandemente, dadas sus condiciones geográficas incrementar la industria de pesca. Se ha fundado ya la Escuela de Trabajo Nacional - Sindicalista Profesional de Mar, con su Sección de Pesca, y que ha de producir frutos magníficos y favorecer a la humilde clase de pescadores.

Esta escuela está ya en marcha y permite esperar resultados positivos de importancia. Esperamos que nuestros esfuerzos hallarán apoyo en la cooperación particular, mayormente entre los enamorados del mar, y nos ayudarán con sus aportaciones. Hemos empezado ya a recibir donativos.

Don Sebastián Llompart Mateu ha entregado 100 pesetas y don José Llompart Garcias ha construido gratuitamente un magnífico modelo de pallebot de cuatro palos.

Daremos cuenta de los donativos que vayamos recibiendo.

Sindicato de taxistas

Se recuerda a todos los afiliados a este Sindicato la obligación que tienen de cumplir todas las órdenes dadas por los Delegados de Paradas advirtiéndoles que de no hacerlo, serán sancionados debidamente. También se advierte a todos los mismos, que el próximo viernes día 10 de los corrientes deberán salir todos los coches con la letra que le corresponda para observar un turno de descanso semanal.

En los casos excepcionales de alarma es necesario que todos los coches aunque se encuentren en su día de descanso, presten servicio para cubrir las necesidades extraordinarias de la capital.

Sindicato de Barberos y Peluqueros

Por el Delegado Sindical ha sido impuesta una multa de 500 pesetas al camarada Antonio Comas y otra de 100 pesetas a María Gelabert por infracción de los acuerdos de este Sindicato.

Orden

Habiendo acordado la Organización Nacional Sindicalista de mi Delegación, contribuir, con un donativo en mantas al Aguinaldo del Soldado, se ordena a todos los empresarios de la Isla contribuir con un donativo mínimo de 0.50 ptas., que harán efectiva en la mayor brevedad en esta Delegación Sindical (Goded 34).

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

El Delegado Sindical Interino.

El Festival del Frontón

Por circunstancias imprevistas, ha sido aplazada la fecha en que había de celebrarse en el Frontón Balear la fiesta Pro-Post Trabajo.

Oportunamente se anunciará el día que tendrá lugar este festival que tanto interés ha despertado.

¡SALUDO A FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

RELIGIOSAS

Santos del día

San Dámaso, p. y cfr.

Cuarenta Horas

Concluyen en San Nicolás, dedicadas a su Titular. Exposición a las seis y media de la mañana.

Por la noche, después del Rosario, Triduo y reserva de Su Divina Majestad, precedida de solemne Te-Deum.

—Continúan en San Francisco, en honor de la Inmaculada Concepción. A las seis y media, Misa cantada y exposición del Santísimo.

Por la tarde, a las cuatro y media, actos de coro, a las seis y media, rezo de la Sagrada Corona, Novena de la Virgen, sermón por el P. Fr. Jaime Rosselló, T. O. R. y reserva de S. D. M.

Visita

A la Virgen del Puig, en San Jaime.

Dr. José Ferrero Velasco

Ex-Cirujano del Hospital Español de París. Jefe del servicio de UROLOGIA del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid. CIRUGIA Y MEDICINA DE RIÑON Y VIAS URINARIAS.

Calle de La Soledad, 35. — (junto a Correos) Consulta de 11 a 1.

CUBRA

Los gastos que le ocasionaría una defunción en su hogar.

La Funeraria Lloret

Única netamente mallorquina. Le responde con capital propio General Mola. n.º 23. (antes Unión) Teléfono 2017

Viveros Manuel Sanjuan

(Nombre comercial registrado)

Gran establecimiento de arboricultura

PASCUAL SANJUAN (Sucesor) SABIÑAN Provincia de Zaragoza

Pida Vd. catálogo si desea conocer los importantes cultivos de estacasa.

Compro

Tren de limpia para molinería. Puerta ondulada de hierro tres metros anchura mínima.

Informes: Calle Eusebio Estada, 101 Principal. Teléfono 2393.

¡UTILICENOS!

Las columnas de EL DIA son leídas diariamente por millares de lectores que necesitan comprar, vender, alquilar o que buscan u ofrecen trabajo.

Utilicenos y no se arrepentirá!

LLAMEN AL TELÉFONO

1745

C. Pascual

Piel, Sífilis y Vias urinarias

Tratamiento de los cálculos renales sin operación.

Tratamiento de las úlceras varicosas. Curación rápida de las enfermedades venéreas

Consulta de 11 a 1 y de 6 a 8. Mesquida 9.

Se reciben esquelas de defunción hasta las tres de la madrugada

ULTIMAS NOTICIAS

NOTICIARIO

CRONICA

CRONICA INTERNACIONAL

Nankin ha caído en poder de los japoneses. Júbilo en Tokio

Tokio.—La agencia Domey confirma la caída de Nankin, que las tropas japonesas han tomado por asalto penetrando en la ciudad por la puerta sureste de la muralla que la ciñe.

En la capital del Japón, aunque era ya de noche cuando se recibió la noticia, se celebró la toma de Nankin con grandes manifestaciones populares, adornando los balcones, llenando las calles de luminarias, disparando fuegos artificiales.

Los periódicos de esta mañana afirman que la caída de Nankin es la conclusión de la guerra chino-japonesa, y que ahora se decidirá si ha de prolongarse la guerra hasta llevar al aniquilamiento chino o si firmarse la paz. La nación japonesa, con su emperador, están perfectamente dispuestos a que sea esta última la solución del conflicto.

El Rey Leopoldo regresa a Bruselas

Londres.—El rey de Bélgica, que estaba en Inglaterra en visita particular, ha regresado este mediodía a Bruselas.

Los socialistas franceses han organizado un cuerpo militar

Paris.—El periódico «Le Jour» comunica que ha sido creado un cuerpo de seguridad para el partido socialista, de carácter militar, que puede llevar a cabo cualquier golpe de mano en el momento en que así convenga a los intereses del marxismo.

Esta organización, que depende directamente de la extrema izquier-

da del partido socialista, y cuyos milicianos son todos obreros revolucionarios, está sostenida con fondos procedentes de aportaciones particulares exigidas en forma mas o menos coercitiva de los patronos o industriales que por miedo, quieren estar bien quistos con la masa proletaria. Una parte muy importante de la organización es el servicio de espionaje y la formación del fichero conteniendo los nombres de las personas desafeadas o que no quieren contribuir con sus donativos al sostenimiento de esta milicia ilegal.

Huelga en las fábricas de aviones

Paris.—La huelga de las fábricas de aviones continúa.

Los establecimientos siguen ocupados por los huelguistas, quienes dicen que no los abandonarán hasta que los 22 obreros despedidos vuelvan a ser admitidos al trabajo.

Ayer los huelguistas fueron recibidos por el ministro del Aire, Mr. Pierre Cot.

Se va a intentar el acercamiento franco-alemán

Londres.—El periódico «Evening Standard» informa que el Sr. Chautemps tiene la intención de enviar al ex presidente del Consejo Mr. Flandin en viajes diplomática con objeto de establecer contacto directo con los hombres de Estado de Alemania e Italia.

Chautemps está firmemente convencido que el Sr. Flandin es sumamente apto para esta misión de la cual padrian venir grandes utilidades para Francia.

La justicia serena de la España de Franco

Los hermanos García Díaz, asesinos convictos y confesos, han sido juzgados con todas las garantías procesales, condenados y ejecutados

Escuchad amigos: Lo que vais a oír os parecerá un romance de ciegos, de aquellos romances patibularios que solían cantar a los acordes de un viejo violín y que empezaba con esta invocación típica «Sagrada Virgen del Carmen, madre de Dios Soberana...» y que ponía espanto en el ánimo de las buenas y sencillas almas, mientras que sus pupilas se dilataban de tanto mirar con fijeza la pancarta, en la que habían pintado chorros de sangre mayores que ríos y navajas abiertas mayores que alfares. Pero no, no es un romance de ciego, no es el crimen de Cuenca, ni las hazañas de la fiera Corrupia lo que voy a relatar, sino un proceso llevado a cabo por la justicia de los tribunales de Asturias. Preparen el ánimo y escuchen mi relato:

Zenón García Díaz y sus hermanos Dionisio y Vicente, constituidos en la comarca de Cabañaquinta, una checa que acordó atacar el cuartel de la Guardia Civil. Los tres elementos eran individuos peligrosos y ya se destacaron durante el año 1934 y juntos formaron el comité de guerra de Cabañaquinta, practicaron innumerables robos e hicieron objeto de vejaciones a todos los individuos de la comarca, implantando en ella un verdadero régimen de terror. Por sí mismos dieron muerte a 17 guardias civiles y después vendieron las ropas de sus uniformes, así como los enseres de los familiares de los que componían el puesto de la Guardia Civil. También dieron muerte al juez municipal de Cabañaquinta, al secretario del ayuntamiento, al encargado del servicio telefónico, al hijo de éste y se proponían asesinar al brigada de la Guardia Civil que mandaba el puesto de Moreda, y no encontrándole asesinaron al hijo de dicho brigada, asimismo a un empleado de la compañía española que se encontraba en el domicilio del citado individuo.

Dar los nombres de todas sus víctimas sería una relación prolija. Entre otros pueblos a los que acudieron y extendieron su actuación criminal se halla el de Mieres, en el que obligaron a cavar sus propias sepulturas a los que, horas después, iban a ser asesinados. A alguno de estos se les enterró con vida, y en la criminalidad desplegada abrieron el vientre de las mujeres que estaban embarazadas. Los cadáveres de las víctimas han sido encontrados en el lago de Isoba. La justicia se ha ejecutado y el Consejo de Guerra, a causa de tan vandálicos hechos, les ha castigado imponiendo la pena de garrote vil a los autores.

Hasta aquí la letra procesal. Pero ahora por mi cuenta y riesgo, unas pocas palabras de comentario. Los crímenes de esos monstruos que acaban de rendir sus vidas en garrote vil, no son de cierto como para extrañar a nadie. Desgraciadamente, de tales casos podemos ofrecer al conocimiento del mundo millares y millares; bastaría repasar la crónica negra de los crímenes horrendos cometidos en Andalucía y en Extremadura y en el mismo Madrid a raíz del Glorioso Alzamiento Nacional, para ofrecer innumerables muestras de la espantosa perversidad. De hechos semejantes a los relatados, to-

da la España marxista, ha sido teatro. Entre la grey roja abundan los monstruos de ferocidad al estilo de los hermanos García Díaz.

No trato de relatar sus hechos, esa bestialidad inhumana de los rojos enfurecidos, que inclementes desataron un increíble desatino.

Lo que merece subrayarse es nuestra acción justiciera. Cuando fueron presos esos tres asesinos siniestros, cuando se les conoció, acusados por los familiares de las víctimas, y al fin desvergonzadamente convictos y confesos, la justa ira del pueblo tenía como freno la autoridad y la ley. No fueron, no, arrastrados, quemados vivos, como merecían por su bestialidad inicua, ni fueron aventadas sus cenizas. Hechos presos, recibieron trato de delincuentes normales y fueron juzgados con todas las garantías, habiendo podido utilizar en su defensa cuantos elementos de descargo creyeron útiles. El proceso no ha sido, siquiera sumarisimo; ha durado semanas enteras. En todos los momentos del proceso fueron escrupulosamente atendidos. El tribunal dictó sentencia, sentencia justa, sentencia recta, sentencia de suprema legalidad, y ni el horror de los hechos vandálicos, ni hallarse en tiempos de guerra, movieron a los dignos jueces a acelerar el proceso, ni a emitir un solo trámite. Esto da prueba evidente de la ecuanimidad y serenidad de la clase de los magistrados sentenciadores. ¿Qué hubieran hecho ellos, los rojos, en caso parecido? ¿Cómo hubieran procedido sus hordas ahitas de sed de venganza, que no de espíritu justiciero, con unos bandidos semejantes? Los rojos han condenado a gentes inocentes, sin más delito que creer en Dios y no llamarse marxistas. Estos han sido sacrificados por las checas y tribunales populares, en burdo simulacro de acción justiciera, mediante procesos que duraron unos minutos y sin derecho de defensa que la ley señala como indispensable para cualquier enjuiciamiento.

Entérese el mando, contra ponga la verdad de estos hechos inconcusos, con testimonios fáciles de obtener, con la perversidad de los relatos del ruin traidor, huido de Burgos, Ruiz Vilaplana.

Se ha hecho justicia recta, sana y honesta. En garrote vil, pero tras un proceso impecable, en el fondo y en la forma, han pagado sus crímenes esos monstruos y los pagarán otros, todos los que lo merezcan, todos los que la justicia serena de Franco señala como deudores de deudas de sangre a la sociedad.

No seremos blandos, no podemos ser indulgentes, el dolor y el decoro de la nueva España nos lo impide; pero no dejaremos nunca que la santidad ni el rencor nos oculten el sendero recto y limpio de la justicia y por él caminaremos erguidos, firmes, imperturbables.

La conciencia de Franco es así y así la de los jueces de la nueva España, atentos siempre a merecerse a sí mismos por el cumplimiento exacto del deber, y de la autoridad imperial del deber. Franco, Franco, Franco. ¡Arriba España! Por honrada y justiciera.

EL TEEIB ARRUMI

Las angustias de Mr. Delbos

Delbos se encuentra actualmente en Bukarest, en el pequeño Paris de los Balcanes, como orgullosamente llaman a su capital las gentes rumanas, que siempre trataron de imitar en todo lo posible la vida parisiense. Es la población más curiosa de Europa, y decimos esto porque las actividades ciudadanas se deslizan en una atmósfera de vida maleante, abúlica, superficial, con unos agentes de la autoridad no menos maleantes y no menos abúlicos pero vestidos con uniformes brillantes, constelados con tal cantidad de cruces y condecoraciones que harían palidecer al mundo sideral...

Mr. Delbos se ha encontrado con un pequeño Monmartre, con centenares de tiendas de mercería, de perfumería, de pedicuros y manicuros; con restaurantes en que la cocina es invariablemente la francesa y con casas donde se juega invariablemente el bacarrá. Y las mujeres visten como las francesas y se calzan como las francesas y llevan medias estilo francés (o sean medias de piel natural...). La vida entera del pequeño Bukarest es un remedo, hasta en los más pequeños detalles de la vida grande de la «Ciudad-Luz».

Sin embargo, a pesar de esta frialdad que domina la vida cotidiana, actualmente la pasión política se ha desencadenado de una manera desacostumbrada y los partidos luchan encarnizadamente con vistas a las próximas elecciones que van a tener gran importancia no solo para la política interior del país sino para

sus relaciones con el extranjero. Hace pocos días subió al poder el señor Tatarescu, y ante la proximidad de las elecciones ha celebrado un acuerdo con dos pequeños partidos, el del frente rumano y el que acaudilla Yodad.

Por otra parte, el jefe del partido nacional campesino ha concluido una alianza con la oposición y entre estos dos grupos se ha entablado una lucha a muerte, porque la ley electoral rumana concede la mayoría absoluta al partido que obtenga el cuarenta por ciento de los sufragios y lo mismo el jefe del gobierno que la oposición están dispuestos a jugarse el todo por el todo con tal de asegurarse el triunfo sea como sea. En este suculeto embrollo encuentra a Rumania Mr. Delbos después de su poco satisfactorio viaje a Polonia.

Es tal la complicación política actual de Rumania, que la Legación francesa ha tenido que organizar dos recepciones distintas con motivo del viaje: una en honor del gobierno rumano (y del rey) y otra para los partidos de la oposición; pero de estos últimos el partido nacional campesino se ha negado y abstenido de acudir a ninguno de los actos celebrados en honor de Mr. Delbos, el cual, cariacontecido, saldrá de Bucarest el próximo día catorce, con su muestrario, en dirección a Praga, donde por cierto y como traca curiosa, se ha descubierto a última hora un complot para asesinarle.

por las tropas japonesas no ha sido todavía confirmada pero por lo que afirman los chinos de que en la capital han quedado algunas tropas escogidas que defenderán a todo trance la ciudad, hace creer que ya han empezado a abandonarla.

RIALTO
Hoy a las 3:30
Dick Powell, Joan Blondell, Adolph Menjou en
¡Que semanal!
(En español)
Todo corazón
por Jean Parker — James Dunn
Lunes.—VAMPIRESAS, 1937 y LA NOVIA ALEGRE por Carole Lombard.

MODERNO
Hoy y todos los días a las 3:30
Grandes Ilusiones
con Philips Holmes - Henry Hull
Enemigo Público n.º 1
(En español) con Clark Gable, William Powell, Mirna Loy
Lunes.—POR LA LIBERTAD, Victor Marconi, Luis Trenker. ESCANDALOS EN BUDAPEST. En español Francisca Gaal

FRONTON BALEAR
Hoy sábado 11 de Diciembre de 1937
Tarde a las 4 y 1/2

Orio - Jesús
contra
Erdoza II - Arrate
Atano - Trecet
contra
Satur - Carmelo
Y QUINIELAS
Detalles por carteles y programas Domingo partidos y quinielas.

Pro Aguinaldo del Soldado
La Agencia de Paquetes Postales «La Actividad» se encarga del acondicionamiento y despacho de los Envios Militares a los Combatientes, con gran rebaja en el precio de sus trabajos en beneficio de los soldados de FRANCO.
¡Familiares de los que luchan! Tenedlo presente al efectuar los envíos. «La Actividad», Adolfo Iglesias Domenech, Plaza Rosario 3 y 4. Palma de Mallorca.

No contrata
SU ENTIERRO, Asegurándose en «LA PREVISORA MALLORQUINA», PUES CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO.
Calle Francisco Sancho, 35.
Teléfono 2529
PALMA DE MALLORCA

Lejía ELECTRA
Garantida por la Fábrica Electrolítica de La Puebla. Unica preparada por químicos reputados.

Noticias del Extranjero

RADIOGRAMAS

España

Madrid bombardeado

Barcelona.—El parte oficial del gobierno rojo declara que Madrid, al igual de los otros días, ha sufrido un fuerte bombardeo de la artillería nacionalista.

Un vapor inglés con cargamento de carnes para los rojos no puede salir de Gibraltar

Londres.—El vapor «Celtio Star», que conducía un cargamento de carne de Suramérica a la España roja, no ha tenido más remedio que refugiarse en Gibraltar, llegando a dicho puerto a última hora de la tarde del jueves debido al hecho de que el cincuenta por ciento de su tripulación ha manifestado que no querían continuar el viaje a Valencia y Barcelona en vista de los campos de minas que existen en las inmediaciones de ambos puertos.

Italia se retira de la S. de N.

Comentarios de la prensa inglesa

Londres.—El anuncio de la retirada de Italia de la Sociedad de las Naciones ha producido gran sorpresa e interés en los medios periodísticos y políticos de dicha capital aunque se sospechaba que Mussolini daría dichoso para final.

Toda la prensa londinense publica en grandes titulares dicha noticia que parece confirmada en los círculos italianos de Ginebra declarando además que dicho acontecimiento sin duda constituye un obstáculo se-

rio en las conversaciones que para un acercamiento se tenían que celebrar entre Italia y Inglaterra.

El «Daily Telegraph» recuerda que Chamberlain deseaba un cambio de impresiones directo entre los dos gobiernos que deberían empezar con las conversaciones entre el embajador de Roma Lord Perth y el ministro italiano conde Ciano pero que los sucesos de estos dos últimos meses han impedido que se llevaran a la práctica discusiones de ninguna clase.

El periódico declara que la retirada de la Liga de Italia puede significar la suspensión indefinida de dichas discusiones.

El «Daily Mail» periódico pro-italiano no declara que por el contrario dicho paso dado por Italia abrirá camino directo para ir a las discusiones propuestas por Chamberlain.

El corresponsal de dicho periódico en Roma se refiere después a la intención de Mussolini de someter dentro de unos días el plan para resolver el problema de la no intervención a las potencias occidentales que ya revelará su buena disposición para hacer concesiones.

Este plan está ideado con el fin de llegar a mejorar las relaciones italo-inglesas aunque este en realidad basado en la reacción italiana a la política mantenida por Inglaterra.

El periódico socialista «Daily Herald» aprovecha la ocasión para atacar a Italia.

Se refiere a dichos dos años en que Italia ha sido miembro de la Sociedad y que la ha puesto en ridículo.

Añade que Mussolini ha aplaudido la acción japonesa contra China, lo

Soldados del Ejército y de Infantería de Marina Marinos y Falangistas Españoles y Extranjeros LA LEGION OS ESPERA
Banderín de Enganche:
Avenida de Estanislao Figueras, 22

PROTECTORA Hoy tarde y noche
3 GRANDES PRODUCCIONES 3
JOAN LOWELL en **LA INTREPIDA** estreno
KATHARINE HEPBURN en **LAS CUATRO HERMANITAS**
BETTY LAWFORD AUBREY SMITH en **EL AMULETO**
UN PROGRAMA RADIO... NATURALMENTE!
PROXIMA SEMANA **SIEMPRE VIVA**
CON JESSIE MATTHEWS

cual hace la actitud contraria a la Liga de Italia.

El Duce tiene según dice el «Daily Herald», preferencia en mantener la fuerza para defender la justicia y la libertad.

Comentarios japoneses

Tokio.—La prensa japonesa declara que la retirada de Italia de la Sociedad de las Naciones es muy probable.

Sin embargo los periódicos declaran que el público japonés no se ha de dejar engañar por los comentarios que se hacen a dicha cuestión en la prensa extranjera de que Alemania y el Japón han inducido a Italia a que tomara dicha decisión.

Hoy se reúne el Gran Consejo Fascista

Roma.—La convocatoria del Gran Consejo Fascista para el sábado que viene ha sido el tópico principal de todas las conversaciones durante el viernes en dicha capital.

La expectación que ha causado dicha convocatoria puede colgirse de los extensos comentarios que la prensa de toda la Nación dedica a tan importante acontecimiento aunque no por lo que se ha publicado no se puede colegir ningún dato definitivo ni descubrir el carácter que tendrá para que el anuncio de las grandes e importantes decisiones que se esperan de la reunión de dicho consejo y que serán anunciadas a la multitud en la plaza de Venecia, el sábado, sea descubierto.

En los círculos políticos de dicha capital se muestran inclinados a creer que el sábado se anunciará la retirada de Italia de la Sociedad de las Naciones.

El periódico «Régimen Fascista» cuyo editor es el ex secretario del Partido Fascista Farina y miembro del Gran Consejo, ha publicado un artículo de su editor en el que se refiere a política sin fruto y a los esfuerzos frustrados del Comité de no intervención y por algunas frases vagas que en algunos círculos políticos han interpretado en el sentido de crítica del organismo de Ginebra, se puede colegir fácilmente que Italia está decidida a romper sus relaciones con la Liga retirándose de la Sociedad de las Naciones.

La guerra en Extremo Oriente

Empezará el asalto final

Tokio.—El asalto final de los japoneses sobre Nankin se ha abierto antes del mediodía del viernes, poco después del plazo dado al mariscal Tangchenchig comandante de las fuerzas chinas de Nankin para que rindiese la ciudad a las tropas japonesas.

El ultimatum como se sabe expiraba a las doce del viernes. Por noticias del mando japonés se sabe que la ciudad de Wuhu situada en el Yangtse mas arriba de Nankin está en poder de las tropas

japonesas desde el jueves y van avanzando hacia el norte de dicha capital hasta que en la madrugada del viernes habían ocupado Tangu situada en la línea férrea de Nankin a Wuhu.

Mientras tanto el mariscal comandante de las tropas chinas ha mandado levantar a toda prisa barricadas en las calles de Nankin y ha ordenado a los extranjeros y cuerpo diplomático a que salieran inmediatamente de la ciudad.

Los japoneses invadirán las provincias del sur de China

Hong Kong.—Según los despachos recibidos en dicha capital se declara que la invasión japonesa de las provincias del sur de China especialmente la de Kiangtung es un hecho probable.

Se están haciendo los preparativos para trasladar el gobierno de Canton al norte de la frontera de dicha provincia.

Es posible que el ataque japonés será hecho desde Formosa y que el primer objetivo será apoderarse del puerto de Swatou.

Es tambien probable que los japoneses no concentraran su actividad en el norte de China debido a la inminente caída de Nankin sino que por el contrario se dirigirán al Sur con objeto de poner su atención en Canton para apoderarse de dicho importante puerto.

En los centros extranjeros se declara que el numero de soldados que necesitará el Japón para la ocupación de la provincia de Wangtung es de cien mil, creyéndose que el comandante de las tropas de invasión será el general Yuhauo.

La vía fluvial hacia el interior de Canton ha sido ya cerrada y se han concentrado gran número de soldados en el puerto.

Lo que será la batalla

Hankou.—La batalla para la conquista de Nankin va a ser la mas enérgica de todas las que se han dado desde el comienzo de las hostilidades.

Según declaran de fuente china las tropas chinas se preparan para defender la ciudad hasta el último instante.

Durante toda la noche la lucha fué incansable especialmente en el Suroeste de Nankin en donde los japoneses después de haber ocupado la ciudad de Pankidochen avanzaron ocupando Yushanchen que está situada entre Mulingkuan y Nankin.

Por lo que se deduce de dichas noticias los japoneses se encuentran por el sur a una distancia de la capital de doce millas.

Todas las fases de la lucha que se efectúa para la posesión de Nankin es observada por los círculos neutrales con la mayor atención ya que se ventila la futura suerte de China.

Las tropas japonesas llevan la mejor parte y la ocupación de Nankin es inminente

Londres.—Las últimas noticias que llegan del Oriente referentes a la gran batalla que se está librando para la posesión de Nankin no indican todavía el resultado final de las mismas pero se sabe que las tropas japonesas llevan la mejor parte.

A última hora de la tarde del viernes se afirmaba que los japoneses aun no habían llegado a la parte central de la ciudad y que la lucha continuaba en el exterior de las murallas.

Las noticias de origen japonés de que la ciudad había sido ya ocupada